

国务院印发《关于进一步做好稳就业工作的意见》

支持家政、旅游、托育、养老等吸纳就业能力强的服务业发展

新华社北京12月24日电 经李克强总理签批,国务院近日印发《关于进一步做好稳就业工作的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,坚持把稳就业摆在更加突出的位置上,强化底线思维,做实就业优先政策,健全有利于更充分、更高质量就业的促进机制,坚持创造更多就业岗位和稳定现有就业岗位并重,突出重点、统筹推进、精准施策,全力防范化解规模性失业风险,全力确保就业形势总体稳定。《意见》就稳就业工作提出了六个方面的重点举措:

一是支持企业稳定岗位。将阶段性降低失业保险和工伤保险费率、失业保险稳岗返还及职工在岗培训补贴政策延续实施1年。加强对民营企业和小微企业的金融支持,引导企业开拓国内市场,规范企业裁员行为。

二是开发更多就业岗位。支持社区生活、家政、旅游、托育、养老等吸纳就业能力强的服务业发展。合理扩大有效投资,适当降低部分基础设施等项目资本金比例。研究适时进一步降低进口关税和制度性成本。

三是促进劳动者多渠道就业创业。降低小微企业创业担保贷款申请条件。启动新就业形态人员职业伤害保障试点,抓紧清理取消不合理限制灵活就业的规定。对享受灵活就业社会保险补贴或从事公益性岗位政策期满仍未稳定就业的困难人员,政策享受期限可延长1年。

四是大规模开展职业技能培训。大力推进职业技能提升行动,扩大技能人才培养培训规模,加强职业培训基础能力建设。组织城乡未继续升学的初高中毕业生、20岁以下有意愿的登记失业人员参加劳动预备制培训,按规定给予培训补贴。

五是做实就业创业服务。健全就

业信息监测系统,开放线上失业登记入口,实现失业人员基本信息、求职意愿和就业服务跨地区共享。加强重大项目、重大工程、专项治理对就业影响的跟踪应对。市级以上公共就业人才服务机构要实现岗位信息在线发布,并向归集。实施基层公共就业服务经办能力提升计划,建立登记失业人员定期联系和分级分类服务制度。

六是做好基本生活保障。及时兑现失业保险待遇,对领取失业保险金期满仍未就业且距离法定退休年龄不足1年的人员,可继续发放失业保险金直至法定退休年龄。对生活困难的失业人员,按规定及时纳入临时生活补助、最低生活保障和临时救助等范围。

《意见》强调,要加强稳就业工作组织保障,完善工作组织协调、资金投入保障、就业形势监测、突发事件处置、舆论宣传引导等五项机制,推动各地切实履行稳就业主体责任,汇聚稳就业强大合力。

两岸确认2020年春节加班等航空运输安排

新华社北京12月24日电 记者从中国民航局获悉,为满足两岸旅客的出行需求,特别是台湾同胞返乡过节的需求,两岸航空主管部门于近日就2020年春节加班事宜和具体安排进行了确认。

双方同意两岸航空公司在2020年1月11日至2月8日安排春节加班。为满足两岸民众及航空公司的需求,加班总量不予限制。考虑到大陆空域资源紧张等情况,仅对大陆个别繁忙机场设置加班上限,即上海浦东147班、广州9班、深圳23班、杭州17班,北京、上海虹桥不安排加班。

双方计划最迟于2019年12月31日前批复全部加班计划,以便旅客订座安排行程。台北松山机场在2020年春节期间不安排加班,运营往返松山机场两岸航线的航空公司可安排至桃园机场包机。

秉承服务旅客,特别是满足广大台湾同胞往返需求的原则,双方将全力保障所有航空公司的2020年春节加班安排,对航空公司符合本方案的申请不设任何额外限制。

考虑到市场需求,两岸航空公司将于2020年1月9日、10日安排部分加班,以便广大台胞顺利返乡。

国产“龙芯”发布新一代处理器

新华社北京12月24日电 作为“中国芯”的代表之一,“龙芯”12月24日发布自主研发的新一代通用处理器(CPU)。该处理器单核通用处理性能大幅提升,并实现了自身和主板升级均不影响操作系统的兼容性。

龙芯中科技术有限公司董事长、中国科学院计算技术研究所研究员胡伟武当天表示,新一代通用处理器3A4000/3B4000使用28纳米工艺,通过优化设计,性能达到上一代产品的两倍,主频为1.8G赫兹至2.0G赫兹,芯片所有源代码均是自主设计的。他们在该处理器上设计了安全控制机制,同时提供开源的基础版操作系统支持下游企业。该处理器和主板升级均不影响操作系统及应用的兼容性。

“想与国际芯片巨头同台竞技,首先要通过几级阶梯登上‘台’。”“龙芯”现在就是在走最后一级阶梯。”胡伟武说,在此基础上,“龙芯”将于明、后两年推出使用12纳米工艺的CPU,主频将提高到2.5G赫兹以上,性能有望达到世界先进水平。

全国“禁赌宣传月”活动在深圳启动

新华社深圳12月24日电 全国“禁赌宣传月”活动启动仪式12月24日在广东深圳举行。

开设禁赌安全课,组织禁赌主题宣传教育,推进禁赌宣传进校园、进社区、进工厂、进农村……按照公安部的统一部署,全国公安机关集中开展为期一个月的“禁赌宣传月”活动,进一步提升公众关注参与度,打击震慑犯罪,警示教育群众,推动禁赌社会共治。

记者从启动仪式上了解到,在全国“禁赌宣传月”活动中,各地公安机关将通过召开新闻发布会、组织采访报道、开设禁赌安全课等途径,教育引导公众自觉抵制和远离赌博活动,倡导文明健康的生活方式,积极营造拒赌、反赌的良好社会氛围。

文化科技卫生“三下乡”

12月24日,东南眼科医院医务人员在泰宁县下渠镇“三下乡”活动现场给群众义诊。当日,全国文化科技卫生“三下乡”福建分会场集中示范活动在三明市泰宁县下渠镇举行。

新华社发



许昌市各地法院集中宣判8起社会影响较大的涉黑恶案件

2020年要强力“打伞破网”“打财断血”

本报讯(记者田建军通讯员杨亚菲)记者从12月19日下午召开的许昌市中级人民法院扫黑除恶专项斗争工作新闻发布会上获悉,马上就要到来的2020年是扫黑除恶专项斗争工作的最后一年。全市法院将继续深入开展扫黑除恶专项斗争,坚决打掉黑恶势力的“保护伞”,坚决铲除黑恶势力的经济基础,真正做到“打伞破网”“打财断血”。

12月19日上午,许昌市各地法院集中宣判了8起社会影响较大的涉黑恶案件,其中一起是以张某江、蔡某卫为首,以蔡某堂、燕某辉等人为固定成员的恶势力团伙案。他们经常纠集在一起,采用威胁、滋扰、纠缠、哄闹、聚众造势、围堵货场大门等手段,在襄城县湛北乡中国平煤神马集团许昌首山化工科技有限公司所属货场多次实施违法犯罪活动,垄断一方,排挤竞争对手,欺压百姓。该恶势力团伙通过强迫交

易、寻衅滋事等违法犯罪活动,严重扰乱当地经济、社会、生活秩序,造成较恶劣的影响。最终,张某江以强迫交易罪、寻衅滋事罪数罪并罚,被判处有期徒刑8年,并处罚金人民币20万元,其余9名被告人也分别被判处3年至6年零6个月不等的有期徒刑及罚金。

许昌市中级人民法院扫黑除恶专项斗争领导小组副组长、党组副书记、常务副院长张宝生介绍,截至目前,全市法院共受理涉黑恶案件61起445人,一审审结40起243人,其中判决黑社会性质组织犯罪案件6起、恶势力犯罪集团和恶势力团伙案件34起,对127人判处财产刑。

张宝生表示,2020年是扫黑除恶专

项斗争工作的最后一年,也是扫黑除恶专项斗争取得压倒性胜利的一年。

全市法院将继续按照上级对扫黑除恶专项斗争工作的部署和要求,加强深挖、彻查黑恶势力“保护伞”,在深挖、根治上见成效,进一步加大宣传力度,广泛发动群众举报,拓宽线索来源,以斩草除根的决心,坚决打掉黑恶势力的“保护伞”;对判处财产刑、没收违法所得及退赔损失的案件加大执行力度,认真开展黑恶势力犯罪刑事案件财产刑专项执行活动,推广“打财断血”查控一体运行模式,破解“黑财”认定难题,持续发力,坚决铲除黑恶势力的经济基础。

